

введение земского самоуправления и при привлечении местных элементов на государственную службу не была обойдена ни одна из кавказских национальностей.

Барон Мейендорф, касаясь вопроса о немецком засилье в немецких колониях в России, приходит к выводу, что раз существует в стране острая антипатия, острая вражда и острая подозрительность к немцам, то немецкий элемент, живущий в России, должен держать себя в высшей степени скромно и отстранять себя по возможности от всякого общественного дела во всех случаях, когда они наталкиваются на подобные антипатии и недоброе. Но в вопросе о немецком засилье есть другая сторона, заключающаяся в том, что теперь разные партии прибегают к этому вопросу, лишь чтобы показать свое патристическое достоинство. Ныть теперь больше убийственного аргумента со стороны левой половины Думы, как бросить правой половине обвинение в германфильстве. Правые Думы тоже не знают больше убийственного аргумента против левых, как обвинение их в германфильстве. Между тем, — говорит Мейендорф, — я, как человек, который все-таки имеет отношение к немецкому происхождению, чувствую, что правые и левые никогда не были германфилами в отношении внутренних немцев. Теперь вопрос о борьбе с немецким засильем заключается в том, что если действительно широкие слои русского общества проникнутся чувством недоверия к внутренним немцам, то все способы борьбы с немецким засильем будут допустимы.

Оратор будет продолжать речь после перерыва.

В 12 ч. 58 м. объявляет перерыв. Заседание возобновляется в 2 ч. 15 м. Председательствует **Варунич-Секретарь**.

Барон Мейендорф возражает Сватополю-Мирскому и находит, что эксплуатация польских земель в Пруссии производилась способами более мягкими, чем принятые у нас к немецким колонистам. Наши преиры барон считает несомнительными с истинными задачами государственного управления. По поводу речи князя Мансырева, цитировавшего письмо барона Мантейфеля о настроениях в прибалтийском дворянстве, оратор указывает, что автор письма человек молодой, не занимавший никакого положения и за его взгляды нельзя возлагать ответственности на всех прибалтийских дворян. По поводу упоминавшегося Мансыревым случая шпионажа, оставшихся ненаказанными, оратор сообщает, что с начала войны в Прибалтийском крае развилось доносительство. В одной Курляндии по этикет доносам в 120 помещичьих имениях произведенными расследованиями ничего не обнаружено. В случаях же, когда донесения были основательны, виновные подвергались военному суду, если ничего не было обнаружено (?) подвергался административной высылке. Далее оратор считает, что лица, находящаяся на немцах, не довольствуются фактами, а прибегают к измышлениям. Так, в числе существующих будто привилегий балтийских дворян приводится дозволяемый будто местными законами соблазн баронами женщин других сословий, хотя в этом вопросе прибалтийское законодательство стоит гораздо выше русского. В заключение оратор обращается к Думе и просит ее содействия, чтобы высланным немецким колонистам выдавалось пособие, какое выдается беженцам, и чтобы при устранении военными властями нежелательного элемента с театра войны, применялось воспрещение жительства предпочтительно перед административной высылкой.

Общая прения закончены. Дума принимает перечень условий кредитов и переходит к рассмотрению сметы по параграфам.

Выступает ряд ораторов.

Калинич, от имени группы крестьян, заявляет о необходимости реформы и прежде всего уравнения прав крестьян, а затем остальных, предлагаемых блоков.

Большинством 83 против 55 Дума ограничивает продолжительность речи 10 минутами.

Годнев обращается к министру внутренних дел с вопросом, правда ли, что целый ряд газет, уменьшающих престиж Думы, получают казенные субсидии?

Рамот возражает барону Мейендорфу, указывая, что крестьяне освобождены в Прибалтийском крае без земли и бароны сдвляли это умышленно, чтобы развить батрачество.

Отце **Станиславский** вносит пожелания, чтобы министерство разработало немедленно правила оказания денежной помощи земским

и городским самоуправлениям, сельским обществам и кооперативам в деле организации приютов. У нас нет инвалидов домов, где увечные воины могли бы использовать оставшуюся трудоспособность, чтобы не быть в тягость своим семьям.

Скобелев оглашает полученное из Баку письмо о произведенных в связи с выборами в военно-промышленный комитет арестах среди рабочих.

Русанов считает, что наша внутренняя политика в Приамурье находится в полном несоответствии с положением о современной группировке международных экономических интересах и противоречит историческим задачам, возлагаемым на Приамурье.

Шаповалов, как представитель крестьянского населения, считает долгом напомнить правительству о необходимости немедленно призвать в ряды войск всю сельскую полицию.

Афанасьев обращает внимание, что правительство увеличивает кредит на содержание полиции. По мнению оратора, полиция должна быть привлечена в состав действующей армии.

Синьковский подчеркивает внесенную им формулу перехода, чтобы часть расходов на содержание волостных правлений была принята на счет казны и вместе с тем были приняты меры к улучшению положения волостных старшин и волостных писарей.

Городилов и **Синицын** поддерживают формулу Синькова.

Донцов указывает на необходимость мер к улучшению положения волостных старшин и волостных писарей и их помощников, ибо они несут ответственную сложную работу.

Левандович указывает, что русский крестьянин, которому не давали развиваться, показал себя во время войны, принеся все в защиту родины и он вправе требовать свободы и равноправия.

Товарищ министра внутренних дел князь Волконский заявляет, что министерство разрабатывает проект пенсий и жалований волостным старшинам и волостным писарям и вносит его в совет министров.

Степко отмечает, что принятие расходов по содержанию волостных правлений на счет казны не исчерпывает цели, к которой мы должны стремиться. Экономическое положение крестьян улучшить только с введением мелкой земской единицы.

Шингарев указывает, что несправедливо отнесены расходы по содержанию волостных учреждений на одних крестьян, конечно, должна быть устранена путем введения волостного земства.

Городилов полагает, что введение городского земства может задержаться, потому сейчас нужно сделать что-нибудь и хотя немного облегчить крестьян.

Синьковский заявляет, что ни он, ни правая фракция не возражают против введения волостного земства, напротив — они настаивают на переносе части расходов на земли частных владельцев.

Колбинцев поддерживает формулу, чтобы в виду тяжелого экономического положения мастеровых частных горных заводов были приняты меры к устройству сельскохозяйственного быта мастеровых путем надбавления их по закону 3 декабря 1892 года.

Ахтмагов присоединяется к формуле Колбинцева, но указывает, что закон 3 декабря 1892 г. несовершенен и желательно дополнить его указаниями, что право надбавления земель распространяется на всех горнозаводских рабочих, получивших дарственные наделы но не в полном размере, и что надбавление должно производиться не по ревизским, а по наличным душам.

Учрежд митрополичьих округов. ПЕТРОГРАД. 7. III. Синод на вечернем заседании одобрил постановление особой синодальной комиссии об учреждении митрополичьих округов. Пять предложены в Европейской России и два в Сибири. Это постановление синода представляется на Высочайшее благоволение.

Беседа с председателем совета министров. ПАРИЖ. 7. III. Газета „Journal“ напечатала беседу председателя совета министров гофмейстера Штюмерера с журналистом Людовиком Надо. Председатель совета министров заявил в беседе, что Россия исполняет по прежнему непоколебимой вры в будущее, ее естественные ресурсы и живой запас населения неистощимы, ричность русского народа поб-

доть остается неизменной, как о том свидетельствует полное согласие, проявляющееся в ход работ в Государственных Думе и Совете. Относительно польского вопроса председатель совета министров заявил, что программа, столь ясно выраженная в воззвании Великого Князя Николая Николаевича и в речи статс-секретаря Горемыкина, произнесенной 19 июля 1915 г., будет полностью осуществлена и данная обещания сержаны без всяких ограничений. Гоф-мейстер Штюмерер в заключение просил корреспондента передать французскому народу следующие слова: „Будем вры и мучаться“.

Деятельность крестьянского банка. ПЕТРОГРАД. 7. III. Изданы сведения о деятельности крестьянского поземельного банка за 1915 г. В этом году число назначенных банков ссуд, не считая дополнительных, достигло 13487, общая сумма составила 3041.677 руб. Площадь принятой в обеспечение земли равнялась 348.275 десятин. Судя операция банка в отчетном году против 1914 г. сократились в два с лишним раза. В отчетном году деятельность банка протекала в условиях, вызванных событиями мировой войны. В связи с изданием ограничительных законов в отношении земельной собственности поданных и выходцев было признано желательным увеличение земельного запаса банка путем приобретения подлежащих отчуждению имущества неприятельских поданных и выходцев. Соответственно этому крестьянским банком куплено из губерний: Херсонской 2369 десятин по 231 руб. за десятину, в Таврической 2123 по 174 и в Бессарабской 2070 по 235, в среднем по 214 р. за десятину земли, принадлежащей неприятельским поданным и выходцам.

Военное положение. ПЕТРОГРАД. 7. III. В целях восстановления порядка в Хиве и обезопасения полного спокойствия в Аму-Даринском отделе означенных области объявлены на военном положении.

Развитие водных перевозок. ПЕТРОГРАД. 7. III. Распорядительным комитетом по водным перевозкам рассмотрены и одобрены условия выдачи ссуд под строящиеся наперевоз суда, предназначенные для плавания в бассейне Волги и Мариинской системы.

Справки о военнопленных. ПЕТРОГРАД. 7. III. Испанское посольство в Вилье уведомило русскую миссию в Бухарест, что для большей успешности и быстроты на ведение справок о военнопленных было бы желательно указывать, помимо имени, отчества, фамилии, чина и пола, также место и время рождения разыскиваемого.

Помощь пострадавшим воинам. МОСКВА. 7. III. Образовалась организация учащихся средних учебных заведений Москвы, ищущая целью помощь воинам, пострадавшим от войны. Организация изготовляет пасхальные подарки, которые будут розданы учащимся на передовых позициях.

Борьба с пьянством. МОСКВА. 7. III. Московская противопьянственная общность на экстренном собрании решила послать председателю совета министров телеграмму с просьбой не разрешать в России продажи виноградных вин.

Дело о трамвайной забастовке. МОСКВА. 6. III. В военно-окружном суде идет процесс о сентябрьской и октябрьской трамвайной забастовке. Преданы суду по обвинению в подстрекательстве к забастовке 20 вагоновожатых кондукторов и служащих станции. Свидетелей вызвано 100. Делу слушается при закрытых дверях.

Ликвидация немецкого землевладения. КИЕВ. 7. III. Для добровольной переуступки ликвидированного имущества губернского правления представили германским, австро-венгерским и турецким поданным десятидневный срок, по истечении которого ликвидированная недвижимость будет продана с аукциона. Большинство подлежащих действию закона иностранных поданных составляют дачевладельцы и владельцы усадеб ближайших к Киеву владений.

Выселение немцев-колонистов. КИЕВ. 7. III. За последнее время через Киев проезжали многочисленные партии колонистов, выселенных из пограничной полосы в отдаленные губернии.

Подписка на новый заем. ТАМБОВ. 7. III. Первый день предварительной подписки на военный заем дал свыше ста тысяч. Население встретило подписку с рыходотзывчивостью. Ожидается полный успех.

Возвращение выселенных евреев. ПРОСКУРОВ. 7. III. Военною властью разрешено вернуться в местечко Сатанов еврейскому населению, выселенному отсюда летом 1915 года в Полтавскую, Черниговскую и другие губернии.

нию, выселенному отсюда летом 1915 года в Полтавскую, Черниговскую и другие губернии.

ЕВРОПЕЙСКАЯ ВОЙНА

Восточный театр войны.

От штаба Верховного Главнокомандующего. От 8 марта.

Южные Двинского района оживленные артиллерийские бои продолжают. В районе восточнее Тверечи контр-атака противника на Великое Село отбита. В районе к востоку от Гудулишки нашими войсками взята передовая линия окопов противника у Буцилишки. У предмостного укрпления у Михальче нами захвачено 2 орудия, число других трофеев выясняется. Большинство защитников укрпления погибло в рукопашной схватке.

Кавказский фронт. От 8 марта. На Приморском фронте наши части послы боя продвинулись еще на несколько верст в западном направлении.

Турция. БУХАРЕСТ. 7. III. Из Константинополя сообщают: Сюда вернулся Энвер-паша с многочисленной свитой из путешествия по Сирии, Палестине и Аравии. Он осматривал военные дороги и шоссе, недавно сооруженные для прохода турецких войск и военных автомобилей.

Бухарест. 7. III. По сведениям из Константинополя, два армянские общины в принадлежности к армянскому революционному комитету, а также в хранении бомб, и третий армянский из Брюсселя, будто бы организовавший движение против правительства и шпионство в пользу Англии, были приговорены военным судом в Константинополе к смертной казни и 2 марта повешены перед зданием военного министерства, где трупы их были выставлены в течение целого дня.

Западный театр войны. ПАРИЖ. 7. III. Дневное сообщение: К западу от Мааса неприятель открыл довольно сильный артиллерийский огонь против района к югу от Маланкура. К востоку от Мааса германцы послы артиллерийской подготовки произвели небольшую атаку против наших позиций у высоты Пуавр, закончившуюся полной неудачей. В райоде Вэ идет артиллерийский бой с перерывами. В Вэрр ночь прошла спокойно, за исключением довольно сильного артиллерийского огня у Эларжа. На всем протяжении фронта не произошло ничего выдающегося.

Сегодня утром около четырех часов английские, французские и бельгийские летательные аппараты бомбардировали авиационный парк в Гуттаве, к востоку от Остенде. В этом деле участвовало 19 французских аппаратов; все они вернулись невредимыми.

ПАРИЖ. 7. III. Вечернее сообщение: В Арнонхаша наша артиллерия разметала германские траншеи к северу-востоку от Фурдепарии; в Отгешово разрушительный огонь, направленный на укрпления, вызвал появление значительного количества срытых газов из резервуаров, уничтоженных нашими снарядами. Мы энергично обстреливали артиллерийским огнем участок Вокурэ—Маланкур и разсылали скопление неприятеля, замкнутого к северу от леса Мон-Фольконе.

К западу от реки Маас германцы днем послы напряженного обстрела снарядами крупного калибра сдвляли попытку расширить фронт атаки. Новая неприятельская дивизия, недавно переведенная с дальнего пункта фронта, направила на наши позиции между Аванкурэ и Маланкур всемо ожесточенную атаку, сопровождающуюся вырасыванием сры горючих жидкостей. Наш встречный артиллерийский огонь и наш огонь пулеметов и пхоты причинил неприятелю сильные потери; обь этот огонь разбили усилия нападающих, которым удалось только слегка продвинуться в одном пункте фронта наступления в восточной части леса Маланкур. На восток от реки Маас и в Вэрр продолжалась с перерывами деятельность артиллерии.

В ночь с 6 марта на 7 наши авропланы для метания бомб сбросили 25 снарядов на вокзал Денсюр-Мезь, где были замечены значительные повреждения войск. Все снаряды в точности достигли цели. Угрозь

7 марта один из наших аппаратов для преследования сбиль в райоде Вердена неприятельский авроплан, который упал в наших линиях.

ГАВР. 7. III. Бельгийское сообщение: В течение дня 7 марта артиллерийская перестрелка велась с довольно сильным напряжением на фронте бельгийской армии. Прошлой ночью французские, английские и бельгийские авиаторы сбросили бомбы на аэродром в Гуттаве.

ЛОНДОН. 7. III. Сообщение британской главной квартиры во Франции. Обь стороны проявляли значительную деятельность у Лооса и Гогенцоллернского рудта. К северу от Ипра близ Безень неприятель сегодня послы сильной артиллерийской подготовки внезапно атаковал и захватил один из наших бомбометных постов, но мы тотчас отбили его.

ЛОНДОН. 7. III. Адмиралтейство сообщает: Сегодня рано утром пятьдесят британских, французских и бельгийских авропланов и гидропланов в сопровождении пятнадцати боевых летательных аппаратов, атаковали германскую станцию гидропланов в Зеерброгге и аэродром в Гуттаве. Повидому, союзные летчики нанесли врагу значительный вред. Все аппараты, в среднем несшие на себя дасть фунтов бомб каждый, вернулись благополучно. Серьезно ранен один бельгийский офицер.

ПАРИЖ. 7. III. В понедельник германцы, стремясь поднять настроение в Германии, тщетно пытались добиться частичного успеха, произведя фланговый маневр на пространстве 4 километра между Маланкуром и Авакуром. Однако, несмотря на ожесточенный огонь орудий крупного калибра и массы выпущенного удушливого газа, попытка обойти с тыла наши позиции у Бетенкурэ и Мортонме окончилась полной неудачей. Скопленный огонь пулеметов и уранганым огнем орудий семидесяти пяти миллиметрового калибра, неприятельские колонны отброшены к своим траншеям за исключением леса Маланкур, где неприятель, благоприятствующий холмистой местностью, успел насколько продвинуться вперед. Результат представляется ничтожным, если сопоставить его с понесенными неприятелем тяжелыми потерями. Тот факт, что для штурма германцы выдвинули крупную силу, указывает на усиление нашей обороны и наших наступательных средств. Неприятель может возобновить попытки сокрушить нашу оборону, а нынешние наши успехи остаются для нас залогом успешности будущих боев.

Русские журналисты на западном фронте. ЛОНДОН. 7. III. Корреспондент телеграфного агентства с русскими журналистами посетил британский аэродром и имел случай присутствовать при отправлении летчиков на воздушную разведку и при возвращении их. Пилоты сообщали, что в окрестностях не замечено неприятельских авропланов. Русские гости совершили полеты на бипланах. Направившись к одной из баз британской армии во Франции, журналисты посетили мастерские по ремонту предметов военного снаряжения, из которых решительно все отсылаются обратно на фронт исправленным и заново отбанными. Осмотрели журналисты огромные склады военных припасов и провизанта, госпитальное судно и лагерь отдыхающих частей, где беседовали с солдатами, возвратившимися из боя. День закончился посещением лагеря выдоравливающихся.

Англия. ЛОНДОН. 7. III. Официально сообщается, что королем разрешено образование новой категории военных частей под названием королевского охранного корпуса. Жалование частям этого корпуса положено такое же, как и регулярной пхоты; назначение этого нового образования неизвестно, но предполагается, что оно может быть создано для женатых мужчин, записавшихся в ряды армии на основании схемы лорда Дерби.

Итальянский театр войны. РИМ. 7. III. Сообщение итальянской главной квартиры. На всем фронте усилился артиллерийский характер, которая приняла особенно напряженный характер в долине Сугана и в среднем Изонцо. В обонх районах обнаружен подход к неприятелю пхотных и артиллерийских подкрплений. 5 марта неприятель пытался произвести несколько мелких атак на наши позиции на Монтегаро (долина Сугана). Атаки были легко отбиты. Больше упорные бои развилась в среднем Изонцо в ночь на 6 марта и в течение следующего дня. Здесь наши войска отбили у неприятеля часть занятой им на возвышенности Санто-Мария траншеи

и отразили новую атаку на наши позиции...

Балканский театр войны. СОЛУНЬ. 7. III. За последние сутки на фронте...

СОЛУНЬ. 6. III. Количества беженцев из Македонии, спасающихся от австро-болгарских войск...

Болгария. БУХАРЕСТЬ. 6. III. Изъ Софии сообщают: 2 марта софийский военный суд...

Япония. ТОКИО. 6. III. Печать приветствует совещание в Токио японских и русских делегатов...

Китай. ПЕКИНЬ. 6. III. По китайским сведениям, правительство...

Новый сибирский журнал.

«Сибирские Записки» № 1. О крайней необходимости для Сибири своего толстого журнала...

И прежде всего повзвизжик. Я не могу удержаться, чтоб не привести длинную выдержку из его письма...

Правда, не все в данном № журнала обладает одинаковой ценностью, не все прочтется...

произвели слѣдствие объ его авторѣ, обвинили ихъ въ намѣреніи устано...

Подъ Верденомъ. Изъ Роттердама сообщаютъ, что съ начала сражения под Верденом...

Бразилія и Португалія. Объявление Германіей войны Португаліи произвело в Бразиліи громадную сенсацию...

Португальскій дипломатъ о конфискаціи судовъ. Въ «Р. Сл.» помѣщена бесѣда корреспондента...

Болгарія и Турція. Изъ Софии сообщаютъ, въ Бухарестѣ, что въ Болгаріи...

Германцы въ Турціи. По свѣдѣніямъ, поступившимъ изъ Константинополя...

Изведеіе уже русскаго художественнаго творчества, проникшаго и въ величавые спокойные стѣны...

Въ художественной литературѣ имя Ив. Тараканова мы отмѣчаемъ впервые, и если мы имѣемъ передъ собой...

Въ большую яну редакціи она поставитъ, вѣроятно, только сибирскую фантазію Дозорава «Экспресс».

Фантазирующій авторъ на экспрессѣ мчится черезъ всю Сибірѣ. Пѣздка относится къ будущимъ временамъ...

Въ общемъ, намъ думается, первая книжка журнала будетъ сочувственно встрѣчена публикой.

Къ чему надо было помѣщать этотъ поодъ разнузданной и въ то же время ишениски-бѣдной фантазіи Г. Дозорава...

ПОСЛѢДНІЯ НВЗВСТІЯ

Полдъ Верденомъ. Изъ Роттердама сообщаютъ, что съ начала сражения под Верденом...

Къ оккупированной Польше. Изъ Варшавы сообщаютъ, что Германцы до 1 марта выслали изъ Польши 15,000 интеллигентныхъ лицъ...

Бразилія и Португалія. Объявление Германіей войны Португаліи произвело в Бразиліи громадную сенсацию...

Португальскій дипломатъ о конфискаціи судовъ. Въ «Р. Сл.» помѣщена бесѣда корреспондента...

Болгарія и Турція. Изъ Софии сообщаютъ, въ Бухарестѣ, что въ Болгаріи...

Германцы въ Турціи. По свѣдѣніямъ, поступившимъ изъ Константинополя...

Изведеіе уже русскаго художественнаго творчества, проникшаго и въ величавые спокойные стѣны...

Въ художественной литературѣ имя Ив. Тараканова мы отмѣчаемъ впервые, и если мы имѣемъ передъ собой...

Въ большую яну редакціи она поставитъ, вѣроятно, только сибирскую фантазію Дозорава «Экспресс».

Фантазирующій авторъ на экспрессѣ мчится черезъ всю Сибірѣ. Пѣздка относится къ будущимъ временамъ...

Въ общемъ, намъ думается, первая книжка журнала будетъ сочувственно встрѣчена публикой.

Къ чему надо было помѣщать этотъ поодъ разнузданной и въ то же время ишениски-бѣдной фантазіи Г. Дозорава...

Концессія въ районѣ Эрзеру и Битлиса. Министерство торговли выдало концессию доктору...

Укрѣпленіе Соломанъ. Изъ Соломанъ сообщаютъ, что въ мѣстнѣхъ газеткахъ появилось заявленіе генерала Москопулоса...

Убиство инициатора турецко-болгарскаго союза. Въ Бухарестѣ сообщаютъ изъ Софіи: 27 февраля, на улицѣ былъ убитъ извѣстный Тюфѣчиевъ...

Тюфѣчиевъ былъ сподвижникомъ австро-венгерскаго агента въ Софіи, полковника Лакса.

Убида былъ арестованъ посланнымъ въ погоню за нимъ военнымъ патрулемъ. Убиство его произвело огромное впечатлѣніе во всемъ городѣ...

Тюфѣчиевъ, раненый въ упоръ въ нѣсколькихъ мѣстахъ револьверными пулями, умеръ во время перевезенія его въ госпиталь.

Болгарія и Турція. Изъ Софии сообщаютъ, въ Бухарестѣ, что въ Болгаріи...

Германцы въ Турціи. По свѣдѣніямъ, поступившимъ изъ Константинополя...

Изведеіе уже русскаго художественнаго творчества, проникшаго и въ величавые спокойные стѣны...

Въ художественной литературѣ имя Ив. Тараканова мы отмѣчаемъ впервые, и если мы имѣемъ передъ собой...

Въ большую яну редакціи она поставитъ, вѣроятно, только сибирскую фантазію Дозорава «Экспресс».

Фантазирующій авторъ на экспрессѣ мчится черезъ всю Сибірѣ. Пѣздка относится къ будущимъ временамъ...

Въ общемъ, намъ думается, первая книжка журнала будетъ сочувственно встрѣчена публикой.

Къ чему надо было помѣщать этотъ поодъ разнузданной и въ то же время ишениски-бѣдной фантазіи Г. Дозорава...

Изведеіе уже русскаго художественнаго творчества, проникшаго и въ величавые спокойные стѣны...

Въ художественной литературѣ имя Ив. Тараканова мы отмѣчаемъ впервые, и если мы имѣемъ передъ собой...

Въ большую яну редакціи она поставитъ, вѣроятно, только сибирскую фантазію Дозорава «Экспресс».

Фантазирующій авторъ на экспрессѣ мчится черезъ всю Сибірѣ. Пѣздка относится къ будущимъ временамъ...

Въ общемъ, намъ думается, первая книжка журнала будетъ сочувственно встрѣчена публикой.

фонъ-Сандерса заняли главные пункты столицы съ тѣмъ, чтобы въ случаѣ надобности подвѣсти всякое анти-правительственное движеніе.

Во всѣ параллельскіе форты отправлены германскіе гарнизоны.

Отъ женщинъ—женщинамъ. Русское женское взаимно-благотворительное общество выпустило подъ указанными заголовками воззваніе къ женщинамъ.

Въ тяжелую годину испытаній родины, когда мобилизованы на защиту ея всѣ ея творческія и производительныя силы...

Братья, сыновья, мужья наши кровью своею поливаютъ родную землю, дадимъ же и мы для защиты ея все что можемъ...

Насъ много, мы составляемъ большую силу—забудемъ о нарядахъ и увеселеніяхъ, и какъ граждане великаго отечества...

И пусть этотъ фондъ необходимый для защиты родной земли, для вооруженія тѣхъ, кто жертвуетъ для нея свою жизнь и кровь...

Англія Россіи. Прибывшій въ Полтаву изъ Глазго упомянутый соединенной свободной церкви Шотландіи пасторъ Кристи...

Новые университеты. Министерство народного просвѣщенія предполагаетъ открыть университетъ въ Ростовѣ-на-Дону...

Литературный юбилей. 7-го марта исполнилось 35-лѣтіе литературной дѣятельности популярной дѣвчонки писательницы Кл. В. Лукашевичъ.

Второй день собранія. 7 марта заслушивается и утверждается цифровой отчетъ правленія...

А. М. Осерджовъ докладывалъ проектъ сѣты на 1916 г., объясняя, что сумма расходовъ—слизка къ дѣйствительности и болѣе или менѣе точна...

Оборотъ по продажѣ товаровъ изъ оптоваго склада предложенъ въ 800,000 р., съ нацислейемъ 7%, должно получиться прибыли 56,000 руб.

А. Шумиловскій.

4
козую в 10,000 боч., по 70 к.—
7,000 руб.; обороты по складу прина-

Расход исчислен в сумм 97560 р.
Предполагаемая прибыль—12,940 р.

Во время прений, открывшихся по
поводу доложенной сметы, было внесе-

М. О. Курский предложил назнача-
шить кроме жалования всем служащим

Один из уполномоченных также
протестует против предложения г.

браніе кооператоров. Комитетъ со-
зиданнаго всего мѣсяца назадъ. Въ

Собрание единогласно рѣшаетъ ас-
сигновать Комитету 300 руб.

О. Богдворъ Шигаровъ, сообща-
юща собранію, что председатель со-

Уполномоченный Боровской артели
Богдановъ снова протестуетъ: «Что-

О. Шигаровъ, поддержанный мно-
гими уполномоченными, высказываетъ

Въ г. БИСКЪ,

Хроника

Во врачебно санитарномъ совѣтѣ.

На засѣданіи 8 марта, заслушавъ свѣ-
дѣнія за февраль мѣсяца по ветери-

Въ комитетѣ помощи бѣжнцамъ.
8 марта состоялось засѣданіе вновь

Изъ жизни бѣжнцевъ. За послѣд-
нюю недѣлю заболѣли сыпнымъ

го совѣта производятся осмотры по-
мѣщений для бѣжнцевъ, живущихъ

Пшеница для города. Управление
Алтайской жел. дороги сообщило го-
родской управѣ, что имъ сдѣлана

Въ городской амбулаторной лечеб-
ницѣ въ теченіе февраля мѣсяца было

Поправка въ отчетѣ о собраніи
уполномоченныхъ Алтайскаго Союза

Потребности

Нуженъ дворникъ. Спросить въ автѣ
К. З. Рогачева. 2264

Ищу мѣсто прилуги. Мало-Зыбьская ул.,
№ 92 Романова. 2246

Нужна кухарка. Томская, № 22, Ле-
вехина. 2269

Дру Заводовскому
нужны работницъ, Бйская, № 106. 2270

Нужна женщина въ кухню. Уг. Бйскъ,
Кожух. пер. № 107, низъ вхола съ паркомъ. 2274

Нужна за одну прилугу
безъ рекоммендаціи не приход. Кра Фукманъ, уг. Го-
голевской, № 1. 2250

Нужна стрелка Ф. Д. Демкаева на ба-
зарѣ кожов. яръл. 2252

ПРИ СЛУГА
за одну и другую
Томск. ул. д. Безсонова, № 90, квартира В.
К. Саженикова. 2158

Нуженъ кухарка, Пушкинская ул., №
30, Хмельну. 2235

Нужна няня старая. Томская, 68,
Таловской. 2242

Нужна кухарка и горничная, реальное учили-
ще. 2195

Потребны истребитель крысъ и мышей, Бй-
скаск. № 84, м. Собор. и Ком. пер. 2000

Нужны мастера и мастерицы дамскому
портному Зыбьску. Бйская
улица, № 109. 2188

Готовлю и регистрирую въ младш. клас. ср.
уч. зав. Гоголевской, № 24.

Матросы,
штурвальные и водоматъ нужны, Гоголев-
ская, № 90, Николаюскому. 2204

Пріѣзжайте съ Юга желѣзо имѣть мѣсто при-
казчика, отрасль безъ разлианія, 2 я Лу-
говая, № 13, срѣдитъ М. З. 2255

Раненный солдатъ уезжаетъ отъ воен.
служ. идетъ въ отъездъ. Павловская, № 124.
2261

Варишны или молодой челов. съ хорошимъ
почеркомъ нужны въ контору нотаріуса
Неудачина. 2258

Нуженъ мастеръ маслодѣяль въ неболь-
шой заводъ. № 16 Имперіаль,
спросить Комытова. 2268

Заливаю ГАЛЮПИИ.
Павловская улица, № 15.

Заливаю галошкі съ ручательств. Гоголе-
вская улица, домъ № 90. 7206

Ищу мѣсто насрнши или контор-
щицы. Гоголевская, 22

Нужны вознички щоби
обращаются въ лавку Торговаго Дома Н-ки
И. Д. Лаветина на базарѣ. 2245

Готовлю и регистрирую специальностъ русскій
языкъ. Подгорная, № 3, флигель. 2267

По случаю пріима на военную служ-
бу поради торгшю на
бойкомъ мѣстѣ. Большая Зыбьская, № 57,
Федулловъ. 2277

Блѣу известной. Павловская ул., уг. наб.
Оби домъ Митюнина низъ. 2272

Дома и Квартиры

Сдается лавка на бойкомъ мѣстѣ.
Павловская, 69 1981

Отдается комната, низъ. Набережная Пу-
шкина, № 19. 2181

Отдается квартира 5 комнатъ въ верху. Б.-
Олонская, ул. д. Городишова. 1915

Сдается особнякъ съ заборами на сѣверѣ
площадью, спрашивается. Б.-Олонская, № 2
Платтарина. 2157

Сдается большая, свѣтлая прилично обстав-
ленная комната; электричество и телефонъ.
Сузузская ул., д. Сегеия второй этажъ. 2205

Сдается лавка. Уголъ Гоголевской и 2-го
Прудскаго. № 111. 2218

Сдаются 2 комнаты верху локмантѣ,
но 2 комнаты въ низу. Бйскъ,
№ 34. 2227

Сдается комната. Большая. Гоголев-
ская, № 25. 2255

Разныя

Продается лисья горжетъ и поношенная
дѣтская шляпа. Полюкова, № 10. 2275

Сѣно прессованное продается
съ доставкой и безъ доставки общ. Гогол.
ул., уг. Конош. № 85, Ф. А. Шадрину. 1511

Продается сепараторы флаги, котлы, вѣсы
Сузузская, № 41. 2260

Продается желѣзо для втулокъ подъ же-
лѣзные кола. 9-я Алтайская, № 71. 2257

Сахаръ есть голоной и пескомъ
безъ талонной съ
10-го марта на лавкѣ. 4-я Алтайская Со-
борная переулокъ № 75. 2240

Отдается бесплатно
хорошая дворная собака. Зайсъ же нужна
квартира. 3 комнаты и кузн. Пушкинская, № 8
верхъ кв. Муханова. 2249

Дешево продается сѣно на базарѣ
прессованное. 2253

Продается жеребецъ лононый гонять для
возжея. 1-я Алтайская, № 26. 1907

Продается со скидкой обо-
рудованіе маслодѣяльного завода, работавшее 14
мѣсяцевъ. 1 Алтайск., № 10, д. Крысова. 2150

Продаются за отъѣздомъ разная до-
машняя и дѣтская вещи.
Бйская ул., № 79, кв. Гушина. 2167

Продаются разные домашній вещи
пелль, зеркало, посуду разная, Петропавловск.,
№ 13, Д. А. Рудякова флигель. 2183

Продается лошади затонъ Мельникова и
машиниста «Братія». 2200

Продаются куры 18 шт. Бйская,
№ 2, у Оби. 2214

По случаю выдѣла продается дешево
во дамскія платья верх-
нія и нижнія. Полюкова, 32, верхъ. 2215

Продается снѣгана сѣбякая густая. Пав-
ловская, № 141. 2221

ПРОДАЮТСЯ
срочно 100 штукъ лопатокъ желѣзныхъ и 2
кадки, бывшія въ употребленіи. Павловская,
ул. № 27, верхъ. 2220

ОБЪЯВЛЕНІЕ.
Настоящимъ доводимъ до всеобщаго свѣдѣнія, что при-

надлежащее на чѣ маслодѣльные заводы въ Бйскомъ уѣздѣ
въ настоящее время переданы нами другимъ лицамъ, а имен-
но: — заводъ, находящійся въ селѣ Ново-Обинскомъ, той-же
вол. — Дмитрію Ильичу Артемену и заводъ, находящійся въ
селѣ Паутовскомъ, той-же вол. — Семѣну Матвѣвичу Елагину.

Просимъ лицъ, имѣющихъ съ нами по указаннымъ выше
заводамъ какіе-либо незаконные расчеты, немедленно предъ-
явить таковые въ нашу Барнаульскую контору. Въ случаѣ не-
подступления къ намъ требованій въ теченіе трехнедѣльнаго
срока со дня сего объявленія, всѣ расчеты будутъ считаться
нами погашенными.

«Сибирская Компания» Барнаульское отдѣленіе.
2276

Продается пчелиный самый лучший
медъ. На базарѣ въ мас-
ленной лавкѣ А. Кузнецова, 2256

Продается бѣлка съ шлѣткой ком-
натная. Бйская ул., д. №
187 Колмогорова. 2278

Продается новый офицерскій китель, 4-хъ
пальто для двочекъ 14-15 л. Уг. Бй-
ск. и Ком. № 7 низъ. 2273

Продается новая пишущая машина
«Ундервудъ», въ резерв-
ной лавкѣ Павловская, 46, верхъ. 2263

Мягизны А. М. Шелестаевъ получить дос-
ной лавкѣ и простой, лампадное мало
хорошаго качества. 2259

Шестала громотыя
очень дешево. Томскъ
Улица, № 27, верхъ. 2248

СОЗАЧКА ШЕНЮКЪ
форкстевъ кличка
«Милка», бѣлыя черн. уши за украв-
ство преслѣуя. Нашегоаго прошу до-
доставить за вознагражденіе. Гогол., № 1, Кра
Фукманъ. 2251

Дешево продается, комманди-
ра Ивачкина. 2247

КОНТОРА
И. С. Вороновъ и А. I. Петровъ
Пушкинск., 4. Телефонъ 327.

ВЪ МАЛЕНЬ-
КИХЪ БОЧ.
МЕДЪ натур., ХМЕЛЬ росскій. СА-
ХАРЪ, ЧАЙ, ПОКУПКА ТОВАРОВЪ.

Продается аппаратъ для выдѣлки фруктовъ, водъ,
мелодержан., въ полной исправности. 2254

ПРОДАЮТСЯ
жельзныя стропильныя балки №
26, длина 9 арш. № 20, 10 арш.
№ 10, 12 арш. и 1 пара жер-
новъ мельничныхъ. семерикъ мар-
ки «Нажда». Сирѣдитъсь Пет-
ропавловска. № 1. у М. В. Те-
рентьевой тел. № 164. 2271

РАСПРОДАЖА
за окончаніемъ сезона
БОЛЬШАЯ СКИДКА
на пуховые платки
сѣрые, бѣлые и черные и дѣтскіе.

ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ
кружевъ, косынокъ, шарфовъ
ручной работы

ТОРГОВЛЯ НА КОРОТКОЕ ВРЕМЯ
Пушкинская, 46, противъ «Иллюзіона» Леб-
зиной. 1108

Въ г. БИСКЪ,

на сторбшемъ лѣсопильномъ заводѣ Черно-
лового продается:
ЛОКОМОБИЛЬ
58-70 90 силъ, двѣ рамы 40" и 24" двоитная

Круглая пила-провертка, обрѣзной и танга-
ной станинъ, осаживачи, кронштейны, лепка
рельсы, самостѣлка съ цѣпью, поршневыя ма-
шины. Всѣ машины потребуютъ снѣгу, малая
ремонтъ т. к. постройки были легкія, оная
было мало котель была полонъ водой досѣ
пожаръ выливаеиъ были. Осматрив. ежедневно.

ПО СЛУЧАЮ ПРЕКРАЩЕНІЯ ТОРГОВЛИ
распродается нижне существ-
вующихъ цѣны

ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ
весеннаго сезона
МУЖСКОЕ, ДАМСКОЕ
и ДѢТСКОЕ
Моск. пр., яръл. съ отъ. гот. платья маг.
Второва 2149